

2025 年 12 月 6 日  
將臨期之旅 (七)  
救主的誕生已經臨近

但時期一滿，天主就派遣了自己的兒子來，生於女人，生於法律之下，為把在法律之下的人贖出來，使我們獲得義子的地位。(迦 4:4-5)

總領天使加俾額爾在納匝肋向聖母瑪利亞顯現，是救恩史上決定性的時刻。天主的愛從祂的子民中選擇了祂將託付聖子的人。我們從天主教教義中得到肯定，瑪利亞是一位無染原罪的女人。

相反厄娃任由自己受引誘而導致悖逆，瑪利亞卻把她所有的信任與愛的回應交給了天主，讓自己完全地向天主的行動開放。她對天主的旨意說“是”，意味著她將成為聖子的母親。

天使對她說：“瑪利亞，不要害怕，因為你在天主前獲得了寵倖。看，你將懷孕生子，並要給他起名叫耶穌。他將是偉大的，並被稱為至高者的兒子，上主天主要把他祖先達味的禦座賜給他。他要為王統治雅各伯家，直到永遠；他的王權沒有終結。”瑪利亞便向天使說：“這事怎能成就？因為我不認識男人。”天使答復她說：“聖神要臨於你，至高者的能力要庇蔭你，因此，那要誕生的聖者，將稱為天主的兒子。(路 1:30-35)

深入地想一想：天主在祂的救贖計畫中如此重視一個人，以至於讓瑪利亞成為聖子的母親，讓聖子誕生在白冷。天主給了我們何等的恩寵與親近！瑪利亞的回應是何等的奇妙！天主呼召她成為所有信徒真正的母親。

我們現在與被瑪利亞、耶穌一同，已經非常接近白冷。聖子還在瑪利亞的腹中，他們被託付給了義人若瑟。

我們從聖經的見證中得知，聖母瑪利亞在聖子出生前曾與她懷孕著洗者若翰的表姐依撒伯爾相遇。(參，路 1: 39-56)

表姐充滿了聖神，帶著喜樂作證：

大聲呼喊說：“在女人中你是蒙祝福的，你的胎兒也是蒙祝福的。吾主的母親駕臨我這裏，這是我哪裏得來的呢？看，你請安的聲音一入我耳，胎兒就在我腹中歡喜跳躍。那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的。”(路 1:42-45)

瑪利亞遂說：“我的靈魂頌揚上主，我的心神歡躍於天主，我的救主，因為他垂顧了他婢女的卑微，今後萬世萬代都要稱我有福；因全能者在我身上行了大事，他的名字是聖的，(路 1:46-49)

不久之後，瑪利亞與若瑟出發前往白冷。福音書的記載耳熟能詳：

那時凱撒奧古斯都出了一道上諭，叫天下的人都要登記：這是在季黎諾作敘利亞總督時，初次行的登記。於是，眾人各去本城登記。若瑟因為是達味家族的人，也從加裏肋亞納匝肋城，

上猶大名叫白冷的達味城去，好同自己已懷孕的聘妻瑪利亞去登記。（路 2:1-5）

有了這關於救主誕生的展望，我們結束將臨期第一周的默想，然後回到耶誕節前對救主誕生的細緻默觀：聖家已經到達，正在尋找庇護。

在此之前的接下來的一周，我們會默想自己內心的“救主誕生”。